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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

  مي شود؟هنگامي كه يك سازمان دولتي اقدام به خريد يك ساختمان نمايد كدام حساب در حساب مستقل وجوه جاري بدهكار . 1

  تعهدات احتمالي. د  بانك. ج  ساختمان. ب  هزينه . الف  

  ندارد؟كدام حساب از حسابهاي زير ماهيت بودجه اي . 2

  اعتبارات مصوب. د  جاري با خزانه. ج  درخواست وجه. ب  مازاد تخصيص نيافته. الف  

  هنگام درخواست وجه در حساب وجوه جاري كدام حساب بدهكار مي شود؟. 3

  جاري با خزانه. د  درخواست وجه. ج  درخواست وجه سنواتي. ب  ارات تخصيص يافتهاعتب. الف  

  كدام مبناي زير يكي است؟هزينه بر مبناي تعهدي با . 4

  نيمه تعهدي. د  نقدي. ج  نقدي تعديل شده. ب  نقدي كامل . الف  

  و پرداخت در كدام مبناي زير شروط شناسائي هزينه است؟تعهد شروط ايجاد . 5

  نقدي. د  تعهدي كامل. ج  نقدي تعديل شده. ب  عهدي تعديل شدهت. الف  

  شروط قابل وصول و قابل اندازه گيري در كدام مبناي زير شروط شناسائي درآمد است؟. 6

  نقدي. د  نيمه تعهدي. ج  تعهدي تعديل شده. ب  نقدي تعديل شده. الف  

  هنگام تأمين اعتبار كدام حساب بستانكار مي شود؟. 7

  اندوخته تعهدات احتمالي. د  بودجه جاري. ج  جاري با خزانه. ب  رات تخصيص يافتهاعتبا. الف  

  دام حساب بدهكار مي شود؟در خزانه داريكل كهنگام ابلاغ بودجه به حساب مستقل وجوه عمومي . 8

  اعتبارات مصوب. د  درآمدهاي پيش بيني شده. ج  اعتبارات مصرف شده. ب  اعتبارات پرداخت شده. الف  

  حساب فقط در سيستم يك طرفه استفاده مي شود؟ كدام. 9

  تنخواه گردان حسابداري. د  دريافتي از خزانه. ج  بودجه جاري. ب  اندوخته اعتبار سنواتي. الف  

  نام دارد؟تنخواه گرداني كه از جانب ذيحساب در اختيار كارپردازان دستگاه دولتي قرار مي گيرد چه . 10

  هيچكدام. د  تنخواه گردان خزانه. ج  تنخواه گردان پرداخت .ب  تنخواه گردان حسابداري. الف  

  حساب مالي بدهكار مي شود؟جهت ايجاد اندوخته علي الحساب و پيش پرداخت سنواتي كدام . 11

  اندوخته اعتبار سنواتي. د  اندوخته تعهدات احتمالي. ج  دريافتي از خزانه. ب  پيش پرداخت سنواتي. الف  
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اگر هزينه از محل اعتبار سنواتي . ريال است 2000و  1000مانده حساب پيش پرداخت سنواتي و علي الحساب سنواتي به ترتيب  .12

نقداً مبلغ پيش پرداخت سنواتي كه طي دوره ، شدريال مانده داشته با 7500ريال و اندوخته پيش پرداخت و علي الحساب سنواتي  4000

  تسويه شده است چند ريال است؟

  ريال 1000. د  ريال 500. ج  ريال 3000. ب  ريال 2000. الف  

  به خزانه كدام حساب مالي بستانكار مي شود؟ واريزيهنگام انتقال پيش پرداخت سنواتي . 13

    علي الحساب سنواتي اندوخته پيش پرداخت و. ب    دريافتي از خزانه. الف  

  بانك پرداخت جاري. د    اندوخته اعتبار سنواتي. ج  

  هزينه از محل اعتبار سنواتي با كدام حساب بسته مي شود؟. 14

    اندوخته اعتبار سنواتي. ب    اعتبار تخصيص يافته . الف  

  درخواست وجه سنواتي. د  اندوخته پيش پرداخت و علي الحساب سنواتي. ج  

  آخرين مرحله از مراحل اداري خرج كدام است؟. 15

  تعهد. د  صدور حواله . ج  تشخيص. ب  تسجيل. الف  

ريال، ريال، ريال، ريال،     400400400400ريال، پيش پرداخت سالجاري ريال، پيش پرداخت سالجاري ريال، پيش پرداخت سالجاري ريال، پيش پرداخت سالجاري     3500350035003500ريال، هزينه سال جاري ريال، هزينه سال جاري ريال، هزينه سال جاري ريال، هزينه سال جاري     300300300300ريال ، تنخواه گردان حسابداري ريال ، تنخواه گردان حسابداري ريال ، تنخواه گردان حسابداري ريال ، تنخواه گردان حسابداري     4000400040004000مانده حساب دريافتي از خزانه مانده حساب دريافتي از خزانه مانده حساب دريافتي از خزانه مانده حساب دريافتي از خزانه     *

        ....ريال استريال استريال استريال است    450450450450ريال و پيش پرداخت سنواتي ريال و پيش پرداخت سنواتي ريال و پيش پرداخت سنواتي ريال و پيش پرداخت سنواتي     800800800800محل اعتبار سنواتي محل اعتبار سنواتي محل اعتبار سنواتي محل اعتبار سنواتي ريال، هزينه از ريال، هزينه از ريال، هزينه از ريال، هزينه از     200200200200علي الحساب سالجاري علي الحساب سالجاري علي الحساب سالجاري علي الحساب سالجاري 

  ؟چند ريال است تسويه تنخواه گردان حسابداري،مبلغ آخرين درخواست وجه جهت . 16

  ريال 450. د  ريال 200. ج  ريال 100. ب  ريال 300. الف  

  چند ريال است؟، رگشت شودببابت تنخواه گردان حسابداري وجه مصرف نشده طي سال كه بايد به خزانه . 17

  ريال 450. د  ريال 100. ج  ريال 200. ب  ريال 300. الف  

  بعد از اصلاح حسابها مانده حساب اندوخته اعتبار سنواتي چند ريال خواهد شد؟. 18

  ريال  1450. د  ريال 450. ج  ريال 600. ب  ريال 1050. الف  

  تانكار مي شود؟بودجه اي بس بجهت انتقال وجوه مصرف نشده كدام حسا. 19

  جاري با خزانه. د  بانك پرداخت. ج  دريافتي از خزانه . ب  درخواست وجه. الف  

  كدام حساب مستقل زير جزء حساب هاي مستقل دولتي نمي شود؟. 20

  وجوه سپرده. د  وجوه عمراني . ج  وجوه عمومي . ب  وجوه اختصاصي . الف  
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        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي
  

مربوط به % 65مربوط به هزينه هاي سال گذشته، % 20ريال مي باشد كه  000/000/10جمع پرداخت هاي يك دستگاه دولتي به مبلغ . 1

ريال كالا و خدمات دريافت شده كه وجه  000/000/4در طي دوره . مربوط به هزينه هاي سال آينده مي باشد% 15هزينه هاي سالجاري و 

  )نمره 3. (مطلوبست محاسبه هزينه بر مبناي نقدي ، نقدي تعديل شده و تعهدي تعديل شده. آنها پرداخت نشده است

  

  .ثبت هاي بودجه اي را براي رويدادهاي زير انجام دهيد. 2

  .ريال ابلاغ شد 000/000/10بودجه جاري دستگاه دولتي به ميزان  -

  .ميزان اعتبارات مصوب مي باشد% 95اعتبارات تخصيص يافته به ميزان  -

  .انجام شده است هاعتبارات تخصيص يافت% 5/97درخواست وجه به ميزان  -

  .ريال در طي سال تأمين اعتبار انجام شد 000/000/9به ميزان  -

  .ريال پيش پرداخت انجام شد 000/000/4از محل تأمين اعتبار مبلغ  -

  .ريال پيش پرداخت شده بود دريافت شد 000/000/3ريال تأمين اعتبار و  000/000/6يي كه جهت آن كالا -

  .ريال دريافت شد 000/950/1 واقعي اعتبار شده بود به ميزانريال تأمين  000/000/2كالايي كه براي آن فقط  -

  )نمره 4(.ريال دريافت شد 000/520عي ريال تأمين اعتبار شده بود به ميزان واق 000/500كالايي كه براي آن  -


